

Comentarios

LA «MATTINATA» DE CAMBO.

Hemos esperado ansiosamente la hora en que las conferencias telefónicas nos ponen en comunicación con el mundo. No había que contar en todo el día con noticia alguna, embargados como estaban todos los alambres por los enfadosos, chabacanos e intacablos detalles de la lotería, esa institución nacional merced a la cual se asegura que hay gentes a quienes les salen premiados los billetes, pero que da lugar a las informaciones más desagradables de cuantas publican los periódicos en el año entero.

De media noche en adelante había, pues, que esperar a saber la que había ocurrido en Barcelona durante la mañana, aun cuando era de suponer que no hubiese pasado nada muy sensacional ni espeluznante, cuando ni rumores siquiera se habían filtrado por entre las retahilas de números del sorteo.

Y he aquí que, por fin, las conferencias nos van enterando de los emocionantes sucesos y que resulta que en la famosa asamblea no se acordó nada más sino un compás de espera.

El Sr. Puig y Cadafalch dice a los periodistas que ni la carta del conde de Romanones ni razón alguna harán a los catalanes conceder la tregua patriótica que mientras dura el viaje del presidente a París se espera de ellos. El Sr. Cambó dice en la asamblea que es preciso aprovechar con urgencia estos momentos para acometer el problema. Pero ello es que la asamblea no ha tomado un acuerdo concreto, pues no puede llamarse así el de no conformarse con la Comisión extraparlamentaria, cosa que ya estaba descontada desde el primer momento.

Y es que, como todos los españoles y más acaso que el resto de ellos, los catalanes esperan, con los ojos puestos en la frontera, a lo que den de sí las conferencias de Romanones con el presidente de los Estados Unidos.

Esperan más atentos que nadie, porque ellos saben muy bien, no solo que el reflejo de lo que se hable fuera no podrá menos de influir en el modo de resolverse nuestros pleitos internos sino que de una posible y probable inteligencia hispano yankee a base de tratados de comercio y de intensificación industrial, podrían venir grandes bienes para España, pero grandes riesgos para el dominio de nuestros mercados que ellos ejercen. Y por eso miran con tanta atención lo que está ocurriendo y los cícos contienen a los exaltados, dispuestos a despedirse ciegamente con tal de satisfacer su odio contra la mesa.

Pero, de todos modos, en lo acordado hay más de lo necesario para que sean intolables los procedimientos de la asamblea, porque la forma conminatoria y de apremiante exigencia en que el pleito se le plantea al Estado, no es admisible siquiera, ni aun para quienes doctrinalmente estén conformes con tal movimiento. Y hay, sobre todo la muestra de un estado de espíritu acerca del cual no deberá nadie hacerse ilusiones; porque su fundamental malquerencia ideológica estará constantemente armada al brazo, acechando el instante propicio, si este no es, para, aprovechando una debilidad, una equivocación o una perturbación de España, darle el golpe de gracia y obtener el triunfo alegremente.

LA POBRE MUSICA.

Cuando se piensa en la lamentable inestabilidad que las cosas humanas, aun las que parecen más profundamente arraigadas, tienen en estos tiempos en que caen hechas polvo fortalezas levadas por inexigubles, el espíritu busca afanos algo que no sea susceptible de que guerras ni calamidades, presiones ni confabulaciones, puedan alcanzarlo. Y entonces, parece que se ha encontrado el puerto de refugio al pensar en la música, la más aérea, espiritual e incorpórea de las artes, la que está más por encima de las pasiones humanas.

Pudo Rubens haber hecho política internacional—y tal vez de hecho lo hizo—al pintar cortesáneamente, en lienzos lisos y ampulosos, la vida de María de Médicis. Pero es evidente que el más agudo ingenio no podría encontrar en toda la *Pastoral* de Beethoven un solo acorde que sea más fino que tuyo, más fino que ésta que de otra raza, más burgués o más proletario. Y se piensa en la música como en una torre de marfil, dentro de cuyas paredes todo golpe mezquino quedase sin acción ni alcance.

Pero no es así, por desgracia. También la pobre música está ahora, en este instante histórico de supremo apogeo de todas las violencias y tiranías sometidas a tantas composiciones y coacciones como las demás cosas que, a través del espacio caminan soleras, el globo terráqueo. Hace pocos días, dos o tres solamente, el director de Seguridad prohibió por peligrosa, disidente y revolucionaria la representación en el Teatro Real de Andrés Chénier, temiendo sin duda que la evocación de los trágicos destinos del dulce poeta fuese poco grata al público habitual del teatro subvencionado. Y no mucho tiempo antes, los aficionados madrileños supieron que la Casa Ricordi les había dejado sin música de Wagner, mediante la cominación de suprimir todo su archivo musical a la empresa que no accede a eliminar de sus programas al autor de Parsifal, considerándole como una mercancía alemana.

Afortunadamente no todo el mundo artístico piensa como la Casa Ricordi, que toma las inevitables violencias de la guerra y de la postguerra como pretexto para

arrimar el asco a la sardina italiana en las viejas rivalidades de escuelas musicales. Hace un par de semanas aplaudímos en nuestro teatro a un cuarteto inglés tocando música alemana y no hace un año que, en pleno apogeo de la guerra, el gran pianista Eduardo Risler dejaba por unos días su casco de *poliú* y sus zapatos de trinchera para venir a interpretar lleno de unicación en una excursión artística el ciclo de las sonatas beethovenianas.

Pero de todos modos, Andrés Chénier suspendido y Wagner boicoteado constituyen un signo de los tiempos. ¡Quién se lo había de decir a nuestros abuelos, cuando se inflamaban de entusiasmo liberal oyendo cantar el duo de Los Puritanos!

LOS AMIGOS DE LOS ÁRBOLES

El viernes último se reunió la Junta directiva de esta sociedad con asistencia de los señores Asúnolo, Alba, Aranda, García Ibarra, Hernández Robredo, Insua, Monteagudo, Rof, Respino y Soto, bajo la presidencia del señor Hernández.

Se acordó que la Junta general ordinaria se celebre el próximo domingo, día 29.

Hacer plantaciones de pino con tojo en la península de la Torre de Hércules.

Colocar en la carretera de circulación árboles de las variedades más apropiadas para aquel paraje, indicándose, entre otros, alcornoques, pinos piñoneros, moreras, higueras, etc.

Plantar doce chopos carreños en la plazoleta que da frente a las oficinas de Emigración.

Reponer los árboles del Campo de la Leña y los de la explotada del Sanatorio de Oza si se consigue de la Dirección de este establecimiento que sea cercado con alambre de espino.

Con objeto de repoblar los terrenos desbladados que existen en el antiguo Ayuntamiento de Santa María de Oza la sociedad "Amigos de los Árboles" regalará a los labradores árboles maderables y semillas de pinos y otras.

También para regalar a los curas párrocos y maestros de escuela que celebran la fiesta del árbol se acordó adquirir dos mil frutales de diferentes especies.

A la vez pedirá esta sociedad mil pies de frutales sin insertar para colocarlos en sus viveros e insertar en ellos las variedades de peras Urraca, Verdilarga, manzanas Cincuentas, cerezas Corazón de gallina y pavas de San Juan, todas ellas genuinas de esta zona, de calidad superior y que por abandono estan casi agotadas.

El Sr. García Ibarra puso a disposición de la sociedad una partida de semilla de eucalipto globulos que será repartida entre los socios acompañada del folleto que sobre estos árboles ha escrito el presidente de la misma.

Por las grandes dificultades con que ha tropezado no ha podido facilitar a sus socios este año semilla de pino negral.

Según los datos recogidos de las plantaciones realizadas con las castañas del Japón últimamente recibidas, se ha logrado un 20 por 100 principalmente en los terrenos frescos y donde los han regado con bastante frecuencia.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente un robusto niño la bella señora d. Vilanova, hija de nuestro querido amigo D. José Vila Martelo.

La madre y el recién nacido continúan muy bien después del grato suceso, por el que reciben muchas felicitaciones los venturoso padres y la familia de Villar, tan significados en la sociedad coruñesa.

Ayer fué obsequiado con un almuerzo de despedida el brillante capitán de Artillería, diplomado de la Escuela de Guerra, D. José Gayoso Cusi, destinado a la fábrica de explosivos de Granada. Fue un grupo de amigos íntimos el que organizó el homenaje al que en espíritu se suma la población entera, porque el Sr. Gayoso, nombre caballeresco, cultísimo, verdadero pretilgio del Ejército, es un coruñés que honra a su pueblo y que distingue de la más alta y noble.

Así daré cuenta de este acto tan cordial y efusivo, invitando al distinguido conyuge el más cariñoso abrazo de despedida, deseando que las necesidades de su carrera le hagan volver pronto ser uno de los nuestros más estimados.

Ayer falleció cristianamente la respetable dama doña Rita del Villar y Auge. De una prestituosa fama coruñesa, la finada disfrutaba de una general estimación y su muerte es muy sensible por sus numerosas amistades.

EL VOTO DE LAS MUJERES

En medio de la escitación y la alegría causada en todo el país por la absoluta seguridad de la victoria, se ha prestado poca atención, relativamente, a las elecciones que por primera vez han votado las mujeres. Fueron el 5 del mes pasado, y por pronto puede asegurarse que han sido defraudados en sus esperanzas los alarmistas que profetizaron, para oponerse al sufragio femenino, tanta gama de tumultos y desórdenes domésticos, sociales y políticos.

En la ciudad de Nueva York votaron más de 350.000 mujeres. La elección nada tuvo de tranquilo. El décimo distrito electoral de la decimocuarta Asamblea, presentó una oficina apropiada para su nueva clientela, y en vez de las antiguas estrechas y oscuras habitaciones, las señoras electoras se reunieron en un salón amplio y ventilado. En el acto comenzaron a conversar y a comunicarse las nuevas, pero con asombro de los electores masculinos, no hablaron de política.

Varias mujeres se presentaron candidatas y dos vencieron y fueron elegidas para la Asamblea del Estado de Nueva York. Una se llama la señora Lilly, del partido demócratico, y la otra, la señora Sammis, candidata independiente. La señora Lilly derrotó al candidato republicano señor Ellembogen, triunfante en seis elecciones anteriores. En los mitines y manifestos, decían sus partidarios: la señora Lilly que vaya de representante a Albany (la capital del Estado donde se reúne la Asamblea) y el Sr. Ellembogen que se vaya a Francia. El motivo de esta frase es que dicho señor dijo que se alistaría de expedicionario si salía derrotado. Pero cuando llegó la ocasión de cumplir su promesa, su viaje a Francia ya era inútil. En cuanto a la señora Sammis, su programa fue muy corto. «Defiendo—dijo—la protección de la mujer y del niño en los trabajos de las fábricas, y la prohibición en el país de las bebidas alcohólicas.

Ninguna de las mujeres que fueron candidatas para el Congreso venció en todo el país. Todas aceptaron la derrota sin protestas.

El *New York Times* ha dicho:

«Las mujeres se han portado conciudadana e inteligentemente en el cumplimiento de sus deberes electorales. Esta observación se aplica no sólo a las electoras, sino a las numerosas mujeres que han intervenido en las elecciones como agentes, secretarias y otros oficios.

Es seguro, después de estas pruebas de capacidad y de los principios feministas defendidos con tanto calor por Wilson y una gran mayoría del país que está a su lado, que el sufragio sin restricciones de ninguna clase será lo más pronto por las mujeres de los Estados

NOTA DEL DÍA

ELOGIO DE LA TABARDILLA

Una nota de los meritorios y cultos *Amigos de los Árboles* nos entra con verdadero regocijo de que se van a repoblar o intensificar varios llanos de Iratxeta, entre los cuales figurarán los admirables productores de las peras, uvas, etc. Excelente noticia, ya que difícilmente podrá hallarse cada más abroso ni más fructuoso que esa fruta diminuta e intensa, fina de cáscara como uva de mesa.

Pero en la lista de las frutas favorecidas echamos de menos ena, la más interesante acaso de las especies típicas de nuestro país: la manzana tabardilla.

Estamos seguros de que, si la manzana tabardilla llegase a Portugal, Eca de Queiroz le haría dedicar una mención especial en aquel magnífico artículo gastronómico que figura en sus obras completas, recogido de un periódico del Brasil. Pero nuestra joya regional es solo modestamente, oscuramente, sin exhibiciones ni reclamos, como tantas otras excelencias de nuestro solar, como nuestro vino regional, tan duradero y esquivo que se torna agridio si se le saca del país, igual a él se atacase la sandía, la morralla del gallego que se expatria...

Y esa maravillosa tabardilla, bocado de Léujo, manjar supremo para perfumar la boca, inimitable fin de comida, grato y digestivo, va escondida en términos alarmantes y no se encuentra ya casi en parte alguna ni puede hacerse venir ni fuera, porque en su tipo puro, genuino, el fresco sabor agridulce que perfuma el paladar y hace guinar los ojos, es solo de aquí.

Que los *Amigos de los Árboles* extiendan, pues, su inteligente protección hasta ese legítimo orgullo de Galicia. Y que la sana y honesta tabardilla no tenga que ser pronto un recuerdo de tiempos mejores para cantado a lo Jorge Manrique!

Cosas de la vida

Un año más, la péruida fortuna no nos vino a otorgar merced alguna. ¡Cómo ha de ser, paciencia, ya que pasa de largo la opulencia sin que quiera una vez la Lotería sacarnos de la horriada medianía, y sirva de descargo la conciencia el recuerdo del sahú aquél, que un día...!

A la postre es el mundo una herriera y aunque vivimos muchos del trabajo conviene que miremos hacia abajo porque hay yuncos peores todavía, y en tocante a ser dueños de millones tuvimos grandes ilusiones.

Sufrió el desengano y libres de peligros por un año, ya no hay indiscreción en ser sincero y cantar las delicias del dinero; por supuesto, de todo, como aquél que jamás lo ha poseído.

Leyéronse muchas adhesiones.

También se dió lectura a los acuerdos adoptados por el Consejo permanente de la Mancomunidad, relacionados con la petición de la autonomía, que fueron aprobados por unanimidad.

Estos acuerdos facilitarán a los parlamentarios para que informasen a la asamblea.

Presidió D. Ramón Sol.

Asistieron 34 diputados, 14 senadores y 97 diputados provinciales.

Y se permitió la entrada al público pero a los periodistas.

En la plaza de San Jaime habíanse adoptado grandes precauciones por las autoridades.

Hay enorme expectación por conocer los acuerdos que se adopten.

Las tropas están acuarteladas y dispuestas para salir a la calle al primer aviso.

Por las Ramblas cruzan compactos grupos, que se estacionan luego ante las pizarras de los periódicos para enterarse de los premios de la lotería.

La asamblea.—Los concurrentes.—Acuerdos sancionados.—Actitud en que se han colocado los diversos partidos.—Discurso de Cambó.

De Barcelona comunican detalles de la asamblea.

Asistió D. Ramón Sol.

Asistieron 34 diputados, 14 senadores y 97 diputados provinciales.

Leyéronse muchas adhesiones.

También se dió lectura a los acuerdos adoptados por el Consejo permanente de la Mancomunidad, relacionados con la petición de la autonomía, que fueron aprobados por unanimidad.

Estos acuerdos facilitarán a los parlamentarios para que informasen a la asamblea.

Después invitó el presidente a los asambleístas para que expusiesen sus opiniones.

Comenzó el Sr. Domingo, en representación de las izquierdas.

Propuso que la asamblea se declarase en Constituyente, con el primer mandato de redactar el estatuto para Cataluña y delegando la redacción de éste y sus funciones en un Gobierno provisional, en consejo con la Mancomunidad y los parlamentarios.

Sostuvo que el estatuto debía prepararse antes del 10 de Enero, cuidando a la vez de los trabajos de organización para hacer efectiva la soberanía de Cataluña.

El Sr. Bartrina, conservador y acérrimo partidario de la autonomía, opuso rotundamente a la petición del Sr. Domingo.

Declaró que la autonomía debe ser compatible con la unidad nacional.

Antes de llegar al rompimiento—dijo—debían agotarse las vías legales.

El conde de Figols, maurista; el Sr. Cuñat, liberal, y el Sr. Veciana, datista, declararon conforme con esta doctrina.

El último dijo que el salir de la legalidad sin elementos de guerra era llevar al pueblo al suicidio.

El Sr. Junyent, jaimista, dijo que Cataluña no debe soportar más dilaciones y que debe actuar precipitando del Gobierno.

Mostróse contrario a las soluciones que tienden a quebrantar la unidad de la patria y sobre todo que se acuda al extranjero. (*Rumores*)

Habló después el Sr. Cambó, diciendo:

Banco de la Coruña

El Consejo de Administración de este Banco, haciendo uso de la autorización que le conceden los Estatutos en su artículo noveno, ha acordado pedir a sus Accionistas el cuarto dividendo pasivo de diez por ciento, o sean cincuenta pesetas por acción, cuyo importe se servirán hacer efectivo en la Caja de dicho Establecimiento desde el 1.^o al 15 del mes de Enero de 1919.

Pabellón Lino - A las 3 sesión de cine

A las 5 y 7 de la tarde, y a las 10 de la noche, cine y variétés.

DESPEDIDA DE LA PRECOZ ARTISTA GEESÉ :— CLAMOROSO EXITO DE LOS CHERLAVALS

ÉXITO COLOSAL DE LA BELLA ARTISTA ESTRELLA SOLER NOTABLE Y CELEBRADA CANZONETISTA

PRIMERA JORNADA DEL MAYOR ALARDE CINEMATOGRAFICO DE LA ÉPOCA

El torpedeoamiento del «Océano»

Mañana, segunda y última jornada de esta sensacional película.

Se han enviado al Ayuntamiento y a la Diputación las comunicaciones relativas a los procesamientos de los Sres. Urrengoechea y Araúz.

El gobernador prohibió la manifestación para protestar contra la suspensión del alcalde, que organizaba la Juventud vasca.

MENCHETA.

LA GASOLINA LIBRE

Se ha dictado un Real decreto declarando libre la venta por los fabricantes y detallistas de la gasolina y de los sustitutivos fabricados por las refinerías de España, sin que por lo tanto se necesite para su adquisición los bonos de consumo que se venían facilitando por los gobernadores civiles.

Las citadas materias solo podrán venderse a los precios de fábrica o que se fijen en el sucesivo por el ministerio de Abastecimientos.

La Junta provincial de subsistencias fijó los siguientes precios reguladores para la venta libre en esta provincia:

Gasolina de 720 de densidad, 150 pesetas el hectólitro; sustitutivo A. N. C. num. 2, 159; Y sustitutivo A. N. num. 1, 163, entendiéndose todos estos precios sin envase.

Los vendedores o detallistas no podrán en ningún caso exceder de 15 céntimos de peseta el litro, sobre el de la fábrica o depósito, más el importe estriado de los gastos de transporte desde el punto de origen al de destino cuando se trate de localidades donde no existan aquellos establecimientos.

En la Diputación Provincial

LA SEGUNDA JORNADA

La necesidad de resolver la cuestión del Hospital de San Lázaro, de Santiago, como se había ofrecido al gobernador civil, hizo que ayer se reuniese también la Diputación provincial.

La jornada fué más breve que el día anterior, pero no bajó de dos horas.

Presidió el Sr. Molina y asistieron los mismos diputados que en la sesión inaugural, más el señor Sánchez Corredo.

Después de lides varias instancias que pasaron a informe de las Comisiones respectivas, fueron designados los Sres. Goyanes y Llastres para completar la Comisión de administración y el mismo Sr. Llastres para la de Beneficencia.

Leyéronse a continuación varios dictámenes que quedaron sobre la mesa y se suspendió la sesión por veinte minutos para que las Comisiones pudieran informar diversos asuntos que habían sido declarados urgentes.

Al reanudarse el acto se díz cuenta, en primer término, de un recurso formulado por los empleados de la casa contra la resolución de la Comisión provincial que declaró amortizada la vacante producida por defunción del oficial don Alejandro Bañet.

La Comisión de Administración informó el recurso de acuerdo con lo que había dictaminado la provincial y el informe se aprobó por unanimidad.

Se acordó devolver a D. Manuel Cabarcos la fianza que había constituido como contratación de las obras de suministro de aguas de Ortigueira; crear en el Hospital de Santiago go un salario para curas y báños de sol y aprobar las cuentas de la Depositaria provincial correspondientes al año 1915.

Por último, se discutió una proposición de los Sres. Reino Caamaño y Vilas acerca del Hospital de San Lázaro, de Santiago, indicando que podía aceptarse la subvención de 20.000 pesetas que ofrece el Estado para el sostenimiento de la misma, a condición de que solo serían admitidos liez enfermos leprosos más de los que ahora sostiene la provincia, de que el médico encargado de la leprosería lo designaría la Diputación y de que los medicamentos serían adquiridos por ésta.

De no aceptarse esta solución proponían los mencionados señores la cesión gratuita del Hospital a favor del Estado, obligándose éste a admitir todos los leprosos de la provincia y a respetar el personal que actualmente presta servicio en dicho establecimiento.

Defendió la proposición el Sr. Reino Caamaño haciendo presente que los firmantes de aquella representaban las dos soluciones, alternativamente, para que la Diputación estimase la que creyese más aceptable, teniendo en cuenta que la concepción de la subvención impone condiciones muy severas y que no es buen brazo el del Poder central para administrar los intereses provinciales.

El Sr. Aperríbar se opuso a que prosperase la primera parte de la proposición. Dijo que el presupuesto provincial está ya gravado en más de 30.000 pesetas por obligaciones que impuso el Estado sin conceder en compensación de ellas nuevas fuentes de ingresos.

Explicó que, de aceptarse la subvención de 30.000 pesetas que ahora se ofrece, resultaría la provincia perjudicada en 16.000 por las obligaciones que se le imponían, aparte de que llegaría a suceder en el Gran Hospital, donde resulta de gobernar la Facultad de Medicina de una rica y el ramo de Guerra de otra, mientras la paga es la que paga.

Rectificaron brevemente los dos mencionados señores y por unanimidad se acordó aceptar la segunda parte de la proposición, o sea la que se tiene de ofrecer gratuitamente al Estado la cinta de la leprosería.

Terminado el desplazo ordinario fueron designados los Sres. Moral y Goyanes para formar parte de la Comisión mixta de reclutamiento; se sirieron a la Comisión de Hacienda los antecedentes necesarios para la confección de los presupuestos; se acordó celebrar la primera sesión del 27 del actual, y se levantó la de ayer.

Bajo un besamanos del secretario de la Diputación nos envió el vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Reino Caamaño, una nota aclaratoria del acuerdo de anteayer nombrando de nuevo.

Dice la nota que: «El depositario, al igual que el secretario, contador y jefe de la Sección de supuestos y cuentas municipales, son, por las disposiciones primera y novena del Reglamento de Dependencia, sometidos a reglas y disposiciones especiales y distintas a las de los demás empleados de la Corporación». Y añade que el objeto del Reglamento a que nosotros aludimos en nuestro sueldo fue precisamente adaptarlos a los empleados y librarles de la anomia de que en la casa se entrara saltando por encima de los que llevaban muchos años en ella.

No lo dudamos. Pero ello es que, desde que el Reglamento existe se ha hecho nombramientos contrarios a él (recuérdense los médicos sanguíneos) y que dentro de su espíritu y de los intereses económicos de la provincia no era difícil la conveniencia de proveer la Depositaria

DEL FERROL

20. Diciembre.

EL TIEMPO

Es de lo más desapacible el tiempo en Ferrol, haciendo más desagradable la constante lluvia que pone las calles imposibles.

Es esto un anticipo de lo que va a ser el invierno que entra mañana.

Los astrónomos locales dicen que será muy malo.

Los semáforos anuncian que fuera del puerto el tiempo es durísimo.

Por esta causa entró aquí de arribada el vapor Ramón, que con cargamento de carbón se dirigía a Barcelona.

EL «NADERINE»

En cuanto termine de descargar el carbón que trae a bordo el transporte de guerra inglés *Naderine*, entrará en el dique Reina Victoria Eugenia para reparar las averías que le produjo el temporal.

ESTUDIOS CIENTÍFICOS

Recibióse Real orden disponiendo la inmediata salida del teniente de navío D. Alfredo de Saralegui para las costas de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería, a fin de llevar a cabo los trabajos de organización costera de los servicios que a la Inspección de Estudios Científicos y Estadísticos le están encomendados.

VARIAS NOTICIAS

Se ha reunido la Juventud Socialista para designar al delegado que ha de asistir al Congreso de la Federación que se celebrará próximamente en Madrid.

— Regreso de Nueva York el comandante de Ingenieros de la Armada D. Francisco de la Rocha.

Como resultado de una consulta del comandante general de este Apostadero sobre aclaraciones para el uso de la cartera militar de identidad facilitada a las clases subalternas que la poseen y uso de las autorizaciones militares y tarjetas militares de identidad, se ha dispuesto que se sigan dando talonarios para las cartas militares expedidas hasta la caducidad de éstas, no debiéndolas retirar a sus poseedores hasta la fecha indicada.

— Regreso de Guadalajara el capitán de Ingenieros D. José Rubí.

— El Ayuntamiento obsequiará con una comida extraordinaria el martes próximo a los asistentes del Hospital.

EL CORRESPONDAL

SUSCRIPCIONES

Donativos recibidos en la Jefatura de la guardia municipal de una suscripción abierta en la sección de *La Espuma* con destino al Patronato de la Caridad para socorrer a los enfermos pobres de la gripe:

Don Casiano Calderón, 1 peseta; don Amalia Andrade, 10; una señora, 1, y D. Eugenio Estrada, 3. Total, 15.

Para la viuda y los siete hijos del guardia municipal Juan José Rodríguez:

Sobre de un pago de 15 pesetas; D. J. M. R., 13; D. Idelfonso, 2; D. Juan, 1; D. Manuel Roibal, 1, y D. Juan González, 1. Total, 4.80.

PELÍCULAS INTERESANTES

El Comité franco-español dará hoy dos interesantes sesiones de cinematógrafo para sus socios, en su local social, pabellón del «Cinema Salón Corona». La primera se celebrará de siete a nueve de la noche, y la segunda, de diez a doce.

Las películas que habrán de proyectarse llevan los siguientes títulos:

Destrucción de naves alemanas, Nuestro ejército naval de Oriente listo para el combate. El acorazado «Requin» bombardeando la costa de Siria. Diario de un patrullero (de Tolón al Biskra). Viaje de un paquebot por la zona peligrosa. Para que sirven los acorazados franceses. Cómo se pesca durante la guerra. Llegada de los primeros contingentes americanos armados. Escuela de marinos franceses. Patrulla a bordo de un acorazado francés y Gloriosos tripulantes de la marina de Francia.

PELÍCULAS INTERESANTES

El Comité franco-español dará hoy dos interesantes sesiones de cinematógrafo para sus socios, en su local social, pabellón del «Cinema Salón Corona». La primera se celebrará de siete a nueve de la noche, y la segunda, de diez a doce.

Las películas que habrán de proyectarse llevan los siguientes títulos:

Destrucción de naves alemanas, Nuestro ejército naval de Oriente listo para el combate. El acorazado «Requin» bombardeando la costa de Siria. Diario de un patrullero (de Tolón al Biskra). Viaje de un paquebot por la zona peligrosa. Para que sirven los acorazados franceses. Cómo se pesca durante la guerra. Llegada de los primeros contingentes americanos armados. Escuela de marinos franceses. Patrulla a bordo de un acorazado francés y Gloriosos tripulantes de la marina de Francia.

NOTICIAS MILITARES

Destinos.—Artillería.—Teniente coronel dos José Mirelis, a la Comandancia del Ferrol. Comandantes: D. Adolfo Torrado, al Parque regional de la Coruña; D. Vicente Foronda, al 15.^o regimiento ligero de campaña (Pontevedra). D. Francisco Lorente, a superintendente sueldo en la octava región, y D. Antonio Mora-Figueroa, a igual situación en la segunda.

Capitanes: D. Antonio Rey, Sánchez y don José García Lomas, al 15.^o regimiento ligero de campaña; D. Ignacio González Peña y don Gaspar Regalado Rodríguez, a disponibles en la octava región.

Tenientes: D. Antonio Argudín, a la Comandancia de Barcelona.

Caballería.—Se destina, como profesor, a la Academia de Caballería, al Comandante del regimiento de Cazadores de Galicia D. Aquilino Castro Matos.

Carabineros.—Capitán D. Pedro Rufo Remírez, a la Comandancia de Lugo; teniente don Manuel García de Novoa y alférez D. José Pérez, a la Comandancia de Orense.

Oficiales militares.—Oficial segundo D. Pedro Rodríguez Navarro y tercero D. Manuel Valcárcel Pérez, al gobierno militar de la Coruña.

Intervención.—Comisario de Guerra de segunda D. Enrique Yáñez Orjales, a comisario de la provincia de Gerona.

GACETILLA TEATRAL

MISTER BEVERLEY,

La noche ayer noche estrenada en el Rosalía Castro es de lo que vale la pena de haberla visto. Los actores, durante los cuales la obra es un asunto dramático, gira en torno del personaje principal, que nada tiene de serio, antes al contrario, provoca constante misterio.

Recientemente, a raíz del estreno de la obra en Madrid, la prensa habló de ella con profusión que excede ahora al resto de la obra.

El actor, al cual concurren mucha gente a pesar de lo nuboso del día, resultó brillante.

Después de que el barco cayó al agua con total eficacia, se sirvió un espaldón *lunch*, abriendo los licores y el champagne.

Los actores D. Eliseo Moreira, D. Gumerindo Rodríguez y D. Manuel Pérez recibieron muchas felicitaciones de sus numerosos amigos, los cuales fueron obsequiados también con una sencilla cena en la cual se brindó por aquellos señores y por el maestro constructor Sr. Herzeta.

Tenientes: D. Antonio Argudín, a la Comandancia de Barcelona.

Carabineros.—Capitán D. Pedro Rufo Remírez, a la Comandancia de Lugo; teniente don Manuel García de Novoa y alférez D. José Pérez, a la Comandancia de Orense.

Oficiales militares.—Oficial segundo D. Pedro Rodríguez Navarro y tercero D. Manuel Valcárcel Pérez, al gobierno militar de la Coruña.

Intervención.—Comisario de Guerra de segunda D. Enrique Yáñez Orjales, a comisario de la provincia de Gerona.

Entre los pasajeros que embarcaron figura el ya famoso «Príncipe de Cuba».

Para su consumo, cargó el buque 60 toneladas de carbón.

En las primeras horas de la madrugada de hoy se hizo a la mar con rumbo a su destino.

— De regreso de Cuba y con escala en Las Palmas se espera que llegue hoy a la Coruña el vapor *Infanta Isabel*, de la Compañía de Piñas, que traerá pasajeros y carga.

— Se hizo ayer a la mar con rumbo a Inglaterra el vapor *Lucrezia*.

— Son esperados en la presente semana los vapores *Cabo San Vicente y Génova*, procedentes de los puertos del Mediterráneo, ambos con carga general para el comercio de esta plaza.

— COX DE GAS-ANTRACITAS y toda clase de carbón para industria, calderas y usos domésticos.

Ventas por mayor y menor:

NORBERTO SÁNCHEZ Y C. — LA CORUÑA

LIQUIDAMOS

A PRECIOS DE FABRICA

Todas las existencias de Juguetes de Cartón, Latón y Madera

Vinda é Hijos de MIRALLES EN LIQUIDACIÓN

Galera, 44 y 46

Salón París - PROGRAMA PARA HOY

Los episodios 9.^o y 10.^o de la graniosa serie

Este había sido absuelto por el fallo del Consejo de guerra y por haberse alzado el auditor de la Suprema. El fiscal de este Tribunal calificará seguidamente.

Del extranjero

MADRID 21.

El Gabinete del Perú

Lima.—Se ha constituido el nuevo Gobierno en la forma siguiente: Interior, Germán Arenas; Negocios, Arturo García; Guerra, general Zuloaga; Hacienda, Héctor Escarde.

Delegados socialistas argentinos

El partido socialista argentino ha designado a los diputados Justo y Tomás como sus delegados en el Congreso Internacional que ha de reunirse próximamente en Europa.

LA LOTERIA

EL SORTEO DE AYER

MADRID 21.

Constitución de la mesa

A las nueve en punto dieron principio las operaciones preliminares del sorteo, estando lleno totalmente el reducido local habilitado al efecto en la Casa de la Moneda y no teniendo apenas sitio los periodistas encargados de hacer la información. Constituyen la mesa D. Daniel Grijalva, presidente; López, interventor; Natalio Muñoz, vocal, y Manchón, concejal delegado.

Ver y creer

Antes de meter en bumbo los números, y al ser invitado el público para revisar las bolas, dos concurrentes manifestaron que descabían ver los números 15.807 y 28.454, y una vez que se convencieron de que estaban allí, se marcharon muy satisfechos.

Los niños que intervienen

Los niños del Colegio de San Ildefonso que intervienen en el sorteo, son los siguientes:

Tablas 1, 6 y 11, José Lozano, Julio González, José Faraldo y Enrique Ayo.

Tablas 2, 7, 12, Luis Romero, José García, Manuel García y Luis Navarro.

Tablas 2, 7 y 12, Luis Romero, José García, Manuel García y Luis Navarro.

Tablas 4, 9 y 14, Joaquín Villalobos, Francisco Rodríguez, Félix Benito y Luis Pérez Hernández.

Tablas 5, 9 y 10, Ceferino Luire, Miguel Díaz, Victoriano Illan y Julio Leonardo.

Suplentes, José Alceró, Luis Manzano, Enrique Ortegay y Ángel Menéndez.

Comienza el acto

A las 9'25 dió principio el sorteo, saliendo en primer lugar el 47.439, premiado con 5.000 pesetas.

Como todos los años, desde las primeras horas de la mañana aparecieron los transeúntes en los periódicos. Los madrugadores se detenían a contemplar los carteles.

A las 9'45 apareció el primer premio de 60.000 pesetas, correspondiendo al número 23.603, que se envió a Barcelona.

Un premio políaco

Uno de los premios que tocaron en Madrid, fué el 38.438, premiado con 100.000 pesetas. Todo el billete fué adquirido en la Puerta del Sol por el teniente Sr. Cruz, de la primera compañía del cuerpo de Seguridad, del distrito del Centro.

Dicho teniente estaba esta mañana de servicio en la Puerta del Sol, cuidando del orden, cuando se enteró de que su número estaba premiado. Fue corriendo a dar la noticia en el puesto de guardia del ministerio de la Gobernación, donde se hallaban el capitán Panguas, que juega 50 pesetas, y los guardias del distrito, todos los cuales jugaban también.

Doscientos individuos de esa compañía, con excepción de uno solo, tienen diversas participaciones de ese número. El capitán Panguas cedió participaciones de la que él jugaba, por lo cual solo le corresponden a él 3.000 pesetas.

Los oficiales Sres. Cruz, López y Bultrago, juegan 25 pesetas cada uno.

Los guardias juegan cantidades que oscilan de una a ocho pesetas.

Jugaban también este billete todos los jefes de la Dirección general de Seguridad, Sres. La Barrera, Blanco, Ródenas, Mansilla, D. Alvaro de Juana, Gullón, el coronel del cuerpo, el teniente coronel Barrachina y el comandante Sanjurjo.

El marqués de Vivil también tiene una participación.

El jefe de la brigada móvil Sr. Maqueda que jugaba todos los años con la primera

ESTE PRODUCTO RESPONDE
A VISTAS FOTOGRÁFICAS

Lo único para el cabello

Loción NÚÑEZ PIROTO

Cura radicalmente las enfermedades del cuero cabelludo, entre las cuales figura la alopecia en discos, calvicie prematura, etc. Hace desaparecer la picazón y caspa inmediatamente. Evita completamente la caída del cabello dentro de los primeros ocho días y sale nuevo y abundante con su uso diario. En todos los casos, empleándolo con arreglo a las instrucciones los resultados son conocidos antes de terminar el primer frasco.

Preparado en el laboratorio farmacéutico del Dr. Couceiro. De venta en farmacias, droguerías, peluquerías, perfumerías y en el Depósito Casa Romay, San Andrés.

Compañía General de Carbones (S. A.)

DEPÓSITOS FLOTANTES Y TERRESTRES DE CARBONES NACIONALES E INGLESES
Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Coruña, Gijón, Madrid, Marín, San Sebastián, Santander, Valencia y Vigo.

DEPÓSITOS EN GALICIA: Vigo, Marín, Coruña y Cornuña.

Domicilio social: Plaza Medina del Campo, 5, Barcelona.

Oficinas en la Coruña: JUANA DE VEGA, 3. Teleg.gramas y telefonemas: PARK.

La más extensa colección de tarjetas postales con VISTAS DE LA CORUÑA TIPOS y PAISAJES DE GALICIA

Artículos de Escritorio, Dibujo, Pintura y Fotografía, Aparatos y Discos Gramófono, Pathé y Fadas Diafragmas de agua para aparatos Pathé. Diafragmas Pathé para Gramófonos

TALLERES DE FOTOGRAFADO

Papelería de Ferrer - Real, 61 - La Coruña

compañía, no jugó este año por estar enfermo.

Los poseedores del gordo

Comunican de Linares que el billete entero premiado con el gordo vendióse en la administración de loterías de la calle de Burell.

Estaba abandonado desde hace años y se ha repartido en muchas fracciones.

Al propietario D. Diego Caro correspondiente 600.000 pesetas y otra cantidad igual al dueño del Hotel Cervantes D. Ismael Saborid.

También fueron favorecidos un camarero y varios dependientes del Hotel.

Varios décimos están repartidos en fracciones de media y una peseta.

Al portero del Casino Olimpico correspondiente 18.000 pesetas y 24.000 al mozo de la estación Manuel Jiménez.

De Granada dicen que en el mes de Agosto unos amigos pusieronse de acuerdo para jugar en el 5.605, enviándose de Linares cincuenta pesetas de participación.

Entre los aforrados figura el catedrático del Instituto D. Juan Herce, el exconcejal don José Rodríguez Contreras y el propietario don Antonio Merlo.

El cuarto premio

Dicen de Zamora que uno de los décimos del billete que obtuvo el cuarto premio lo posee D. Juan Zauz, fiscal de la Audiencia; otro adquirió D. Jerónimo Martínez, dependiente de la Cooperativa Cívico Militar; otro el médico D. Primo Temprano.

Los demás llamanse muy repartidos.

Después de la Guerra

Cumpliendo el armisticio

El aprovisionamiento de víveres para Alemania

En la sesión que el día 19 del actual celebró el pleno de la Comisión de Armisticio en Spaa, rogaron los delegados alemanes que se indicasen la fecha y el sitio de las negociaciones para el aprovisionamiento de víveres a Alemania.

El general francés Hudaut manifestó que este asunto no corresponde a la Comisión de Armisticio resolverlo, sino al Gobierno, pero mostró dispuesto a transmitir la pregunta alemana a los Gobiernos aliados.

El ejército de Mackensen

Dicen de Berlin que seis transporthes del ejército del general Mackensen están detenidos entre Arad y Budapest.

El resto del ejército, que se compone de siete transportes, se encuentra en Arad y sus alrededores dispuesto a salir.

El estado mayor de Mackensen llegó a Budapest, donde fue detenido.

Del grupo de Mackensen se encuentran en Alemania, además de once cuerpos de ejército, parte de las divisiones 218 y 226.

NOTICIAS DIVERSAS

Los intereses alemanes en Turquía

Alemania ha encargado a la embajada sueca en Constantinopla la defensa de sus intereses en Turquía.

Declaraciones de un embajador americano

El embajador americano en Paris, señor Sharp, ha declarado, a su regreso de Alsacia-Lorena, que después de visitar Es-

Santa Catalina, 41, primero

Consulta: de doce y media a dos.

ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y DE LA NUTRICIÓN: (Clorosis, Anemia, Avarios, Herpetismo, Reumatismo crónico, Gota, Diabetes, Linfatismo, Escrofula, Enfisemato, Raquitismo, Accidentes del crecimiento, etc.)

Consultas: de doce y media a dos.

Asistieron los ministros franceses de Hacienda, Comercio, Marinos y Abastecimientos.

Con todos mantuvo el conde interesantes conversaciones, especialmente con el de Comercio.

Informes de nuestro embajador

El Sr. Quiñones de León comunica que hoy fué obsequiado el conde de Romanones con un almuerzo ofrecido por el Sr. Pichón.

Asistieron los ministros franceses de Hacienda, Comercio, Marinos y Abastecimientos.

Con todos mantuvo el conde interesantes conversaciones, especialmente con el de Comercio.

APARATO DE GAS ACETILENO

para cuarenta luces, con su correspondiente tubería, se vende a precio muy económico. Darán razón en los almacenes de los señores Viuda e Hijos de Miralles, Gatica, 44 y 46.

Esta propuesta fué aprobada por aclamación al grito de "viva España!"

Consultas de once a una. Teléfono 243.

CHARPAN DUCAL

EL MEJOR CHAMPAN ESPAÑOL

Pidalo en todos los buenos ultramarinos y similares de la Coruña

CHAMPAN GARANTIZADO

Vendedores exclusivos al por mayor:

Norberto Sánchez y Compañía

= LA CORUÑA =

Doctor Gutiérrez Moyano

Tratamientos modernos de las enfermedades de matriz, huesos, vías digestivas, respiratorias y urinarias, mediante Suesos, inyecciones intravenosas y vacunas.

Fisioterapéutica: Rayos X (Radioterapia, Radios, y Radiografías), Aeroterapia, Electrodiagnóstico, Galvanización, Electrotisis, Faradización y Diatermia para la curación de Tumores, Parálisis Atrofias musculares, Reumatismo, Cláctica, etc.

JUANA DE VEGA, 13-2º

Consultas de once a una. Teléfono 243.

PARA PASCUAS

Cestas surtidas gran fantasía, Artículos para regalo, Mazapanes, Turrones, Vinos finos, Licores, Champagnes, Bombones y Caramelos fabricados

en especial de la casa.

Confitería EL PROGRESO—Real, 50

+

SÉPTIMO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. RICARDO SEIJO Y PITA

Falleció el 24 de Diciembre de 1911

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes, 24, de nueve a doce,

en la iglesia parroquial de San Nicolás, en el altar de los Dolores,

serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su familia, '

RUEGA a las personas de su amistad se

dignen asistir a alguna de dichas misas, por

lo que anticipan gracias.

Quedó prorrogado el convenio comercial por un trimestre.

Tratándose asuntos de gran interés para ambos países.

El conde de Romanones celebró una larga y afectuosa conferencia con el Sr. Sonnino.

Hoy comió en la embajada de Inglaterra con el presidente Wilson y los embajadores de todas las potencias en París.

Mañana irá en automóvil a ver las regiones invadidas.

MENCHETA.

NOTAS UTILES

TRENES QUE LLEGAN:

Mixto de Madrid, a las 10'23 de la mañana.

Correo de Madrid, a las 8'46 de la tarde.

Lígero de Betanzos, con viajeros de las tres clases, a las 7'47 de la tarde.

Mensajería de Madrid, con viajeros de las tres clases, a las 10'46 de la noche.

Mercancías desde Montoro, con viajeros de las tres clases desde Betanzos, a las 11'54 de la noche.

TRENES QUE SALEN:

LA BOLETA

INFORMACIÓN FINANCIERA

Cotizaciones del 21 de Diciembre de 1918

Donda 2 por 100 interior, contado	77,40
— 4 por 100 — fin mes	000,00
— 4 por 100 Exterior	86,00
— 4 por 100 Amortizable	000,00
— 5 por 100 Id.	94,75
Obligaciones del Tesoro 4,75 %	94,00
— 4 %	102,00
Cédulas del Banco Hipotecario 4 %	100,70
— 5 %	106,00
Acciones del Banco de España	493,50
Id. id. Hipotecario del Crédito	0'00
Id. id. Español del Crédito	124,00
Id. id. Hispano Americano	238,00
Id. id. Español del Río de la Plata	Ptas. 357,00
Id. id. Central Mexicano	Ptas. 000,00
Id. Arrendataria de Tabacos	298,00
Id. Unión Española de Explosivos	000,00
Id. Altos Hornos de Vizcaya	000,00
Sociedad Duro-Felguera	240,00
Id. Azucarera, preferentes	000,00
Id. id. ordinarias	40,25
Id. F. C. Madrid-Zaragoza-Albacete	Ptas. 359,50
Id. id. Norte de España	Ptas. 359,50
Obligas F. C. Valladolid-Ariza 5 %	000,00
Id. id. Norte de España 1905, 4 %	000,00
Id. id. 1913, 4 1/2 %	000,00
Id. Azuc. 4 % No estampilladas	000,00
Id. id. 4 % Estampilladas	000,00
París vista, 91,40, 91,30, 91,25, 91,20	91,15
Londres, vista, 00,60, 00,60, 00,00, 00,00	23,67
Cheque New York	0,00
Cheque Suiza	000,00
Cheque Roma	000,00
Cheque Lisboa	000,00

Resumen

Vizcaya gana cinco pesetas. Minera sube 10 pesetas. Sólo sin variación Altos Hornos no varian. Resineras gana ocho pesetas. Explosivos sin variación. Felguera cede medio peso.

BOLETA DE PARÍS

Últimos cambios

Exterior español	92,55
Francés 3 %	61,95
— 4 %	88,15
— 5 %	000,00
Ruso 4 1/2, 1909	54,75
— 5 %, 1906	60,00
Crédit Lyonnais	1,300,00
Andaluces	000,00
Nortes	000,00
Zaragozas	000,00
Riotinto	1,775,00

La Compañía de M-Z-A ha recaudado en la tercera decena de noviembre último 627,279,63 pesetas más que en igual período del año anterior, y desde 1.º de enero 19,31,269,64 pesetas de más también.

JOSÉ FUNES

ENCUADERNADOR

Encuadernaciones sencillas y de lujo.

Avenida de los Angeles, 4.—La Coruña

DE SEMANA A SEMANA

La Condesa de Sonnerive

Los artistas de la Comedia Francesa, el teatro parisense tan amado por los «boulevardiers» que procuran y consiguen mantener su prestigio de elegancia, son acaso quienes han logrado mayor éxito en la película. Las actrices más bellas, las mujeres más lindas y más sugerentes del teatro francés, figuran siempre en el elenco de la casa de Wollers, y esta circunstancia, unida al buen gusto en la elección del paisaje y la disposición de la escena, lo interesante de la fábula y esa distinción que es característica de los intérpretes de la ca a Pathé, ha hecho que film a su cargo aparezca con una realidad de maravilla, apenas igualada hasta aquí por ningunos otros artistas.

La Condesa de Sonnerive, elegida para la sección de moda de mañana tarde, en el Salón Paris, es una buena prueba de lo dicho anteriormente. Una farsa de alta comedia, todo lujo, aproposito únicamente para el espectador de espíritu cultivado, enmigo de las truculencias de brocha gorda, capaz de establecer concretamente la linea divisoria entre el arte verdadero y la pretendida y artificiosa belleza del teatro inversorimil.

La nueva film abre un brillantísimo parentesco entre los escrotofiantes incidentes de La sortija fatal y los episodios novelísticos de El conde de Montecristo, el estreno del cual se verificará en la semana entrante.

Por esta vez al menos, habrá de ser un secreto el nombre de la actriz que en La Condesa de Sonnerive, aparece en un alarde de belleza y elegancia. Nadie sabrá quien es hasta el instante de su triunfo la artista que, de la escena de la Comedia Francesa, pasa a hacer su debut en la proyección lumínica. Para el espectador será solamente la protagonista del drama, sin que un incidente conocido, el menor detalle de su vida intima revele al curioso su verdadera personalidad.

Santo del lunes.—SANTA VICTORIA.

Santos del martes.—Vigilia de la Natividad de N. S. Jesucristo, Gregorio, Luciano, Metropoli, Pablo, Zenobio, Teófilo, Druso, Eutimio, Tarsila y Evaristo.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitarán en San Jorge a la Virgen de las Mercedes.

R. e I. COLEGIA.—Hoy, a las diez, sermón de la cuarta dominical de Adviento, por el magistrado Sr. Pardal.

SAN ROQUE.—Hoy concluye el solemne Triduo al Santo por la terminación de la peste.

A las once, misa solemne con S. D. M. de mañanito, y por la tarde, los ejercicios a las cinco.

SANTIAGO.—Ejercicio del Escapulario Azul Celeste. A las ocho y media misa rezada y a las cinco y media de la tarde, el ejercicio.

SAN ANDRÉS.—Continúa a las cinco de la tarde el ejercicio de las Jornadas de la Santísima Virgen.

SANTO DOMINGO.—Cultos mensuales del Amor Hermoso. Por la tarde, sermón por el Padre Fermín y procesión con la Virgen.

Octavario al Dulce Nombre de Jesús desde el día de Navidad a la Circuncisión y misa del gallo a las doce de la noche.

Contra Antonio Varela Bernal y otro, por lesiones. Letrado Arias de Castro.—Idem. Contra Manuel Barco Martínez, por lesiones. Letrado Casas.

Otras noticias.—La «Gaceta» llegará ayer anuncia a oposición entre notarios en el juzgado y excepcionales la notaría de Pontevedra, vacante por defunción del d. Manuel Jesus Hermida.

— El próximo día 24 se celebrará la visita general de carceles, correspondiente a la Pascua de Navidad.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—FLAVIANO Y DEMETRIO MARTIRES.

La festividad de hoy es de la dominical cuarta de Adviento, con rito de semidoble y segunda clase, oficio del salterio y misa con ornato mero.

Santos de mañana.—Victoria, Migdonio, Mariano, Teodulo, Saturnino, Esparto, Gelasio, Euniciano, Zetico, Cleomeno, Agatón, Basilio, Servulo y Evaristo.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitarán en Santiago a la Virgen de la Leche; en Santiuste.

Santo del lunes.—SANTA VICTORIA.

Santos del martes.—Vigilia de la Natividad de N. S. Jesucristo, Gregorio, Luciano, Metropoli, Pablo, Zenobio, Teófilo, Druso, Eutimio, Tarsila y Evaristo.

Los cofrades del Amor Hermoso visitarán en San Jorge a la Virgen de las Mercedes.

R. e I. COLEGIA.—Hoy, a las diez, sermón de la cuarta dominical de Adviento, por el magistrado Sr. Pardal.

SAN ROQUE.—Hoy concluye el solemne Triduo al Santo por la terminación de la peste.

A las once, misa solemne con S. D. M. de mañanito, y por la tarde, los ejercicios a las cinco.

SANTIAGO.—Ejercicio del Escapulario Azul Celeste. A las ocho y media misa rezada y a las cinco y media de la tarde, el ejercicio.

SAN ANDRÉS.—Continúa a las cinco de la tarde el ejercicio de las Jornadas de la Santísima Virgen.

SANTO DOMINGO.—Cultos mensuales del Amor Hermoso. Por la tarde, sermón por el Padre Fermín y procesión con la Virgen.

Octavario al Dulce Nombre de Jesús desde el día de Navidad a la Circuncisión y misa del gallo a las doce de la noche.

SALÓN PARÍS

Sesiones a las 3 y media, 6, 8 y cuarto y 10 cuarto.

1.º Sinfonía.

2.º Los ensueños 9º y 10º de la serie.

3.º La sortija fatal.

LA DERROTA DE SALUSTIANO.

Butacca, 0,60; general, 0,20.

Abonos para diez funciones, 5 pesetas.

PABELLÓN LINO

A las 3. Sesión infantil. La hermosa película EL GOLFIELD. Butaca 20 céntimos. General, 10.

A las 5, 7, y 10 de la noche. Cine y variedades.

Despedida de la genial artista GESE.

Exitos colosales.

LOS CHERLAYALS

Grandioso éxito de la obra zarzuelística ESTRELLA SOLER.

La película: «El torpedeo del Océano». Butaca, 1 pta.; general, 30 cént.; media entradas, 15.

LOS HERRADORES

Hierro cortado en tiras.

propio para herraduras de caballo y buey. Fundición Wönenberger, Hospital, 36.

41 MIL

678 596 906 059 407 038 243 364

810 108 535 928 756 284 603 331

606 875 188 472 650 101 867 019

321 949 381

42 MIL

885 241 047 234 560 385 510 992

516 793 279 551 076 637 908 939

866 417 534 710 167 632 072 106

223 116 982 187 464 941 296 279

014 846 266 100 067 985 022 942

43 MIL

762 660 334 783 634 206 629 554

814 731 077 500 934 019 185 624

217 396 931 052 461 784 426 932

912 331 495 068 406 888 469 733

055 345 421 705 486

44 MIL

696 777 546 736 430 060 690 501

825 992 475 634 447 161 791 460

931 466 230 593 336 073 103 481

200 149 909 681 227 089 010 442

337 764 973 000 334 074 366

45 MIL

813 684 332 141 211 871 066 994

847 474 996 518 126 597 629 753

054 416 471 949 145 403 193 677